



海东市荣获“全国双拥模范城”称号

本报讯(青海法治报·法眼记者 薛慧雯)近日,全国双拥模范城(县)命名表彰大会在北京召开。会上,青海省海东市再次荣获“全国双拥模范城”称号。

近年来,海东市将双拥工作作为“一把手”工程强力推进,持续加强双拥政策供给,推出务实举措。建成市、县(区)、乡镇(街道)、村(社区)四级退役军人服务中心(站)1747个,创建退役军人之家132家;积

极探索开展“海东舰”申报命名,挂牌设立“荣军优抚医院”和“拥军超市”各2家,军人驿站7家;梳理出7大类82项优惠优待目录,14家公立医院开设“军人绿色通道”。同时,走访慰问企业退休军转干部、自主择业干部、重点优抚对象和困难退役军人9100余人次,发放慰问金及物资价值380万余元。

积极探索创新、选树典型。遴选上报2

名全省“最美拥军人物”、21名优秀退役军人,辑录82名退役军人的《退役军人个人风采录》;2家军创企业、2名退役军人获评全省投身乡村振兴示范企业、先进个人;互助土族自治县退役军人服务中心及3名工作人员获全省退役军人服务保障先进单位、先进个人称号,“兵支书”颜章东更是获评“全国模范退役军人”。

同时,积极开展“军事日”“双清单”“三

助力”拥军优属专项活动,为驻海东市部队改善基础设施、打造文化场所、解决实际难题。驻海东市武警部队、民兵预备役和退役军人志愿者积极参与抢险救灾、节日赛事安保,开展爱心助学等活动。截至目前,海东市已建成6个国家国防教育基地、6所国防教育示范学校、5所“八一爱民学校”、3所“武警春蕾希望学校”和34所国防教育特色学校。

西宁市司法局

持续强化思想作风建设 夯实基层基础工作

本报讯(青海法治报·法眼记者 蓝海梅)4月27日,西宁市司法局召开当前重点工作调度会,传达学习西宁市委平安西宁建设领导小组会议精神,听取司法局系统深入贯彻中央八项规定精神学习教育、群众身边不正之风和腐败问题集中整

治、涉企行政执法专项行动、市律协换届选举筹备工作进展情况等。

会议强调,要持之以恒抓党建、强法治、防风险、保平安、护稳定。从立足“五个中心城市”定位,扛牢“五个首位责任”的高度,以“克难破冰攻坚、年度

勇争先”三张清单为抓手,系统统筹推进矛盾纠纷排查化解、重点人员服务管理、预防未成年人违法犯罪等,持续强化思想作风建设、夯实基层基础工作,为西宁市经济社会高质量发展营造安全稳定的社会环境。

乐都区公安局

创新推进村警培训

本报海东讯(青海法治报·法眼记者 张文秀 通讯员 李心星)近日,海东市乐都区公安局组织开展村警专题培训会,通过系统性能力提升、实战化机制创新,推动村警队伍从“治安触角”向“治理先锋”转型,为乡村振兴注入平安动能。

“大防区”改革破题,织密乡村安全网络。面对农村地区警力薄弱的现实困境,乐都区公安局以多所连片大防区“两队一室”警务机制破局。培训紧扣改革需求,覆盖高庙大防区6个乡镇95个村的95名村警,重点强化跨区域协同作战能力。通过打破传统派出所辖区壁垒,村警在纠纷调解、信息采集、应急联动等工作中形成“一警发现、多所响应”的协作模式。

分层实训强根基,锻造“一专多能”村警队伍。培训聚焦农村治安痛点,构建“法律+技能+科技”三维课程体系。选取民法典、治安管理处罚法中涉及土地流转、家庭矛盾等12类高频条款,采用“以案释法”情景教学,帮助村警掌握法律适用边界。同时,设置模拟演练专场,针对典型场景,开展情景式训练,参训村警现场处置规范率进一步提升。开展相应的警务技能培训,切实提升高庙大防区各派出所“村警”的警务技能水平,推动“派出所主防”工作落地见效。

“平战结合”建机制,激活长效治理效能。为破解村警“临时性”“松散化”难题,乐都区公安局创新建立“日常+专项”工作机制。在日常治理中,村警履行“六大员”职责:既是治安信息员、矛盾调解员,也是交通协管员、法治宣传员,每周3次网格巡查成为“必修课”;在重大节点启动“专项模式”。通过联合调解小组,将“法理情”融入矛盾化解,矛盾纠纷实现“不出村调解”。



连日来,西宁市城东区人民法院立案庭开展“家门口”物业纠纷示范庭审系列活动,通过“巡回审判+现场普法”的模式,将典型案例庭审现场从法庭“搬”到辖区社区广场,助力破解物业纠纷,提升基层治理效能。图为现场普法宣传。

青海法治报·法眼记者 雷洁 摄影报道

省公安厅交通管理总队发布通告

我省高速公路重点路段、重要时段对重点车型实行管控

本报讯(青海法治报·法眼记者 祝嘉忆)4月27日,青海省公安厅交通管理总队发布通告,为缓解“五一”期间高速公路出省交通压力,提升通行效率,保障群众出行安全,有效预防交通事故,根据相关规定,决定对我省部分高速公路在重点路段、重要时段对重点车型采取交通管制措施。

据悉,5月1日至2日每日7时至15时为交通管制时段,对G6京藏高速公路平安至西宁西收费站(西向东方),G0611张汶高速公路大通至平安段,G0612西和高速公路机场至西宁西收费站(西向东方)实行交通管制路段。

管制期间,严禁中重型货车、危化品运输车、大件运输车等重点管控车辆在管控时段、路段内通行,因执行紧急任务,消防救援车、工程抢险等特殊车辆允许通行。如遇恶劣天气或紧急情况,对所有车辆实施分路段、分时段临时交通管制措施。建议广大司乘人员实时关注交通信息,通过导航软件及媒体发布的路况信息了解实时交通状况,合理选择出行时间和路线,相关管制车型在管制时段内可选择绕行国道通行。对因临时交通管制带来的不便,敬请出行群众给予支持和配合,如遇紧急情况,可及时拨打报警电话96122。

青海互助北山特长隧道 双线顺利贯通

本报讯(青海法治报·法眼记者 祝嘉忆)4月27日,历经1800多天的艰苦鏖战,G341胶南至海晏公路加定(青甘界)至西海(海晏)段工程JX-1标段控制性工程互助北山特长隧道——左洞顺利贯通,标志着青海省最长公路隧道——互助北山特长隧道双线顺利贯通。

互助北山特长隧道位于海东市互助土族自治县,起点始于元甫沟,终点至柏木峡口。左、右线隧道长度分别为11.18公里和11.13公里,为分离双洞(双向)四车道隧道。项目位于青藏高原东北部,平均海拔超过3000米,全年平均气温为4.8摄氏度,极端最低温度为零下32摄氏度,空气中氧含量仅为平原地区的70%。隧道横穿北龙山主山脉,跨越7条断层破碎带,蚀变带、挤压破碎区在隧道全线中大面积分布,隧道埋深超过400米以上的区段超过6公里。为解决隧道建设过程中遇到的各种施工和技术难题,2000余名参建者凝聚科技力量,面对复杂的地质、水文条件,全力克服施工技术难度大、安全风险高、生态环保要求高等困难,解决了围岩变形、涌水突泥等施工难题,确保隧道顺利贯通。

目前,加西公路一标正加速推进路面、机电、交安工程。项目建成通车后,将对完善兰(州)西(宁)格(尔木)地区国家公路网,加快国家“一带一路”和西部大开发战略、促进国家重点经济区发展及沿线资源开发、旅游业发展、改善西部投资环境、加强民族团结和国防建设等具有十分重要的意义。

大通县两部门

及时为群众止损 40万余元

本报讯(青海法治报·法眼记者 郭佳)近日,西宁市大通回族土族自治县公安局刑侦大队反诈中心民警联合银行工作人员通过及时劝阻,防止了两起电信网络诈骗案件的发生,及时为群众止损40万余元。

近日,大通县公安局刑侦大队反诈中心民警在日常巡查中发现,辖区潘女士正计划将银行卡内10万余元兑换成美元向境外转账。民警察觉异常,立即联合银行工作人员赶赴现场劝阻。然而,潘女士却拒绝配合调查并迅速离开银行。面对紧急情况,民警果断启动警银联动机制,对潘女士的银行卡实施紧急止付。同时,民警联合黄家寨派出所民警再次上门劝阻。经过数小时耐心沟通,潘女士意识到自己遭遇了冒充“海外亲属紧急用钱”的电信网络诈骗,险些损失10万余元。

4月18日,某银行向反诈中心上报一条紧急线索:一客户疑似遭遇诈骗,正欲转账30万元且拒不配合核查!反诈中心民警火速赶到现场,发现秦先生被骗子诱导转账。骗子冒充某短视频客服伪造的“银联监管协议”和话术层层施压,要求秦先生将资金转入“安全账户”。现场,民警结合真实案例耐心剖析骗局,秦先生终于意识到自己遇到了电信网络诈骗,避免了30万元资金损失。